

## Основні зміни закону Lex Ukraine VI:

з 1 січня 2024 року та з 1 вересня 2024 року

### Найчастіші питання та відповіді:

#### 1. На який строк буде продовжено тимчасовий захист?

Тимчасовий захист можуть продовжити **до 31 березня 2025 року** всі особи з тимчасовим захистом, термін дії якого закінчується 31 березня 2024 року.

#### 2. Як продовжити тимчасовий захист?

Процес продовження починається з **онлайн-реєстрації на порталі [Dočasná ochrana - frs.gov.cz](https://frs.gov.cz)**, яку необхідно здійснити **до 15 березня 2024 року**. Запис на особистий візит до відділення Міністерства внутрішніх справ для вклеювання візи є обов'язковою частиною онлайн-реєстрації на продовження тимчасового захисту. Другим кроком є особистий візит до цього відділення в обраний термін.

Всі особи віком від 15 років реєструються самостійно. Особи, які не досягли 15 років, реєструються через своїх законних представників.

#### 3. Які документи потрібні для продовження тимчасового захисту?

Для продовження тимчасового захисту потрібен дійсний закордонний паспорт або інший документ, що посвідчує особу.

Також **необхідне підтвердження про проживання**, якщо Вам **надає житло фізична особа** використовуйте [formulář pro fyzické osoby](#) або якщо Вам **надає житло юридична особа**, використовуйте [formulář pro právnické osoby](#). На обох формулярах має бути офіційно завірений підпис. Іншою формою підтвердження проживання є **договір оренди житла**, який ви уклали з власником житла, в якому ви проживаєте, або з уповноваженою особою. Копія цього договору повинна бути офіційно завірена.

Підтвердження проживання надається окремо на кожну особу.

Якщо ви проживаєте в **державному гуманітарному житлі**, підтвердження про проживання **надавати не потрібно**.

Якщо ви представляєте особу, яка **не досягла 15-річного віку**, ви повинні **надати підтвердження зв'язку із цією особою** ([Представництво осіб молодших 15 років під час продовження тимчасового захисту- frs.gov.cz](#)), яке уповноважує вас діяти від її імені.

#### 4. Що означає "офіційно завірена копія" та "офіційно завірений підпис"?

Офіційно завірений підпис - означає, що заявник підписав документ власноручно в присутності особи, яка його засвідчує, або визнав підпис на документі своїм власним.

Офіційно завірена копія - підтверджує відповідність між поданою копією та оригіналом документа, справжність підпису не підтверджується.

Оформити завірені документи найчастіше можна у поштових відділеннях, позначених логотипом **Czech POINT** [Ověřování listin a podpisů - Česká pošta \(ceskaposta.cz\)](https://www.ceskaposta.cz) або в деяких міських адміністраціях (obecný úřad), або завірити нотаріально.

#### 5. Куди можуть звернутися біженці, які недавно приїхали з України, з проханням про надання державного гуманітарного житла?

З 1 січня 2024 року заяву про надання державного гуманітарного житла біженці з України **можуть подавати лише** до Регіонального центру допомоги Україні в **Оставі** (Мораво-Сілезький край) [Крайовий центр допомоги Україні – КАЦПУ | Мораво-Сілезький край \(msk.cz\)](https://www.msk.cz) в прийомні дні: понеділок і середа з 8:00 до 16:00, п'ятниця з 8:00 до 14:00.

Особи, які звертаються за тимчасовим захистом та які **мають забезпечене місце проживання**, подають заяву до КАСПУ за місцем свого проживання.

#### 6. Куди звернутися із заявою про зміну державного гуманітарного житла?

З 1 січня 2024 року для зміни державного гуманітарного житла необхідно звернутися до найближчого інтеграційного центру за місцем проживання. Більше інформації можна знайти за посиланням [Державне гуманітарне житло з 1 січня 2024 року - frs.gov.cz](https://www.frs.gov.cz)

#### 7. За яких умов можна змінити державне гуманітарне житло?

Зміна державного гуманітарного житла можлива лише з поважних причин, які виникли незалежно від вашої волі. Наприклад, якщо житло не відповідає потребам особи у медичному або соціальному забезпеченні, або у разі необхідності спільного проживання з членами близької сім'ї.

#### 8. Хто має право на державне гуманітарне житло після 150 днів з моменту отримання тимчасового захисту (чинне до 1.9.2024 р.)?

Якщо ви є вразливою особою і отримали гуманітарну допомогу, вас буде внесено до реєстру НУМРО, і тоді вам може бути надано державне гуманітарне житло після закінчення 150-денного періоду. Для цього вам необхідно щомісяця подавати заяву на отримання гуманітарної допомоги в електронному вигляді.

#### 9. Які зміни відбудуться з 1.9.2024 року в державному гуманітарному житлі?

З 1.9.2024 року термін перебування у безкоштовному державному гуманітарному житлі **буде скорочено до 90 днів** від надання тимчасового захисту, ця зміна також стосуватиметься вразливих категорій осіб. Ніхто не зможе залишатися в безкоштовному гуманітарному житлі після закінчення цього строку. Вразливі особи, які прожили в гуманітарному житлі більше 150 днів, з вересня 2024 року більше не зможуть

користуватися ним безкоштовно - вони повинні будуть або виїхати з житла, або домовитися з орендодавцем про сплату орендної плати.

#### **10. Як змінилися суми витрат на житло, що підлягають врахуванню?**

З 1 січня 2024 року **підвищені витрати на житло для вразливих осіб**, що підлягають врахуванню [Humanitární dávka- UA \(mpsv.cz\)](https://www.mpsv.cz). Якщо ви живете в квартирі, зареєстрованій в Міністерстві праці та соціальних справ, можете розраховувати на суму **6000 крон** на особу на місяць. Якщо ви живете в незареєстрованій квартирі або в іншому житлі, наприклад в гуртожитку, то можете розраховувати на доплату **4800 крон** на особу на місяць.

**Суми витрат на житло для невразливих осіб залишаються незмінними: 3000 крон** у зареєстрованій квартирі та **2400 крон** на особу на місяць, якщо особа проживає у незареєстрованій квартирі чи іншому житлі. Витрати на житло враховуються до суми гуманітарної допомоги, заяву на отримання якої необхідно подавати в електронному вигляді щомісяця.

#### **11. Чи можуть особи з тимчасовим захистом і після 1.1.2024 року подавати заяву на отримання МОР – надзвичайної невідкладної допомоги?**

З 1.1.2024 року особи з тимчасовим захистом можуть подати заяву на отримання МОР "інша подія", яка призначається для подолання події, яку неможливо було передбачити або запобігти їй з огляду на її масштаби, внаслідок чого особа опинилася у скрутному становищі, і через брак фінансових ресурсів, їй загрожує втрата житла або незабезпечення основних життєвих потреб. Цю заяву можна подавати повторно.

Залишається і надалі можливість подати заяву на отримання МОР "одноразова витрата", яка може бути використана для сплати боргів, що виникли у вразливих осіб у зв'язку з проживанням.

Вказані МОР не будуть враховуватися при обчисленні гуманітарної допомоги.

Автоматичного права на отримання МОР- надзвичайної невідкладної допомоги не існує. Якщо ви подаєте заяву на отримання МОР, ваш загальний дохід, фінансове та соціальне становище будуть оцінюватися в індивідуальному порядку.

#### **12. Які зміни відбулися в гуманітарній допомозі?**

Особі з тимчасовим захистом тепер зобов'язані надати довідку про підтвердження доходу з місця роботи в ЧР (довідку про доходи від роботодавця). Письмової заяви недостатньо.

Заявник на отримання гуманітарної допомоги може мати на рахунку суму, що вдвічі перевищує Гуд на кожну особу, це не впливає на його право на отримання цієї допомоги.

Доходи, отримані від виплат МОР (надзвичайна невідкладна допомога), виплати від фондів, AMIF, UNICEF, стипендії для студентів вищих навчальних закладів, не враховуються як дохід для розрахунку гуманітарної допомоги.

### 13. Як продовжується медичне страхування після продовження тимчасового захисту?

Після продовження тимчасового захисту ваше медичне страхування також буде продовжено, і ви отримаєте "Замінну страхову картку- паперовий бланк формату А4" з терміном дії, що відповідає поточному тимчасовому захисту:

- **до 30.9.2024** – якщо ви отримали підтвердження від Міністерства внутрішніх справ ЧР про реєстрацію на порталі для іноземців на продовження тимчасового захисту.

- **до 31.3.2025** – якщо ви вже особисто відвідали відділення Міністерства внутрішніх справ ЧР і маєте нову візу з продовженим тимчасовим захистом.

Подайте заяву на отримання замінної страхової картки за допомогою онлайн-формуляра (наприклад, на сайті VZP [Продовження медичного страхування \(vzpr.cz\)](https://www.vzpr.cz)) або особисто відвідайте будь-яке відділення вашої страхової компанії.

### 14. Які нові умови щодо відмови від державного медичного страхування при виїзді в Україну?

З 1 січня 2024 року, якщо ви плануєте поїхати в Україну, не відмовляючись при цьому від тимчасового захисту, перед від'їздом вам необхідно повідомити про це медичну страхову компанію. З наступного дня після вашого від'їзду в Україну ваше державне медичне страхування в ЧР буде припинено у зв'язку з вашим довгостроковим перебуванням в Україні (мінімум 6 місяців безперервного перебування) до вашого повернення в ЧР. **У разі вашого повернення раніше, ніж через 6 місяців, вам доведеться сплатити страховий внесок за весь період**, так якби ви взагалі не були зняті з реєстрації в страховій компанії. Відтепер також неможливо подати заяву про довгострокове перебування за межами Чеської Республіки заднім числом.